

December - gruden  
2017

št. 12

# BISER

Letnik XXIII.

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

***V tem adventnem času smo poklicani razširiti obzorje našega srca, da se bomo pustili presenetiti življenju, ki vsak dan prinaša novosti. Da bomo to lahko storili, pa je potrebno naučiti se, da ne bomo odvisni od naših gotovosti, od naših ustaljenih shem, kajti Gospod bo prišel tisto uro, ko si ne predstavljamo. Prišel bo in nas uvedel v še lepšo in še večjo razsežnost.***

**Marija, Devica adventa naj nam pomaga, da se ne bomo imeli za lastnike svojega življenja, in se ne bomo upirali Gospodu, ko bo prišel, da bi ga spremenil, temveč da bomo pripravljene pustiti se obiskati od Njega, pričakovanega in dragega gosta, četudi preobrne naše načrte.**

Vir: Radio Vatikan

## DUHOVNA MISEL

### Advent - čas pričakovanja

Eno najlepših človeških izkustev je pričakovanje.

Večkrat je celo lepše od izpolnitve. Ali ni otroštvo tako lepo ravno zato, ker otrok vedno nekaj

pričakuje in si to v svoji domišljiji naslika v najlepših barvah in podobah? Kakšen žar je v otroških očeh, ko prihaja Miklavž ali se odpirajo darila ob rojstnem dnevu, godu ali ob božičnem drevesu! Lepo je gledati ljudi na železniški ali avtobusni postaji ali na letališču, ki koga hrepeneče čakajo in dočakajo.

In kakšno bo tvoje letošnje pričakovanje? Kaj pravzaprav pričakuješ od adventa? Kaj se slika v tvoji domišljiji – kaj je tisto, čemur bo namenjen čas »velike priprave«?

Z adventnim časom v katoliški Cerkvi začenjamo novo cerkveno leto in neposredno pripravo na praznik Gospodovega rojstva (božič). Gospodovo rojstvo in prazniki, ki mu sledijo (sv. trije kralji ali obisk treh modrih, Jezusov krst, Gospodovo darovanje v templju), so priložnost za poglobitev vere.



Čas duhovne priprave na božič začenjamo s praznovanjem prve adventne nedelje, ki bo letos 3. decembra, in ga zaključimo v tednu po četrti

adventni nedelji na sveti večer, 24. decembra. Za razliko od postnega časa, ki ga obhajamo kot pripravo na veliko noč in traja štirideset dni, adventni čas ni omejen na točno število dni. To je čas pričakovanja, ki nas odpira za obilnejše delovanje milosti. Čas pričakovanja novega življenja za mnoge kristjane pomeni čas osebne iskanja in solidarnosti z bližnjimi in/ali posebej potrebnimi.

Latinska beseda adventus pomeni prihod. Poznamo dva Gospodova prihoda. Prvikrat je Gospod prišel na svet kot človek po materi Mariji, njegov drugi prihod pa kristjani pričakujemo na sodni dan. Poleg tega kristjani verujemo v Gospodovo nevidno prihajanje v srca ljudi po milosti oziroma njegovo nenehno skrivnostno navzočnost na dnu srca vsakega človeka. Slednje lahko razumemo in dojemamo

## PREDSTAVITEV

samo v moči vere.

Adventni čas ima dvojni značaj: je čas priprave na slovesno praznovanje Gospodovega rojstva na božični dan, 25. decembra, ko se spominjamo prihoda Božjega Sina

med ljudi, hkrati pa je to čas, ko nas spominjanje usmerja k pričakovanju drugega Kristusovega prihoda ob koncu časov.

*Vaš župnik Edi Vajda*

### **Župnik Edvard Vajda se predstavi**



Sem čistokrvni Štajerc in nekdanji »mogočni« haloški župnik. Nna Ravne sem prišel kot otrok, ki spoznava novo deželo, nove čudovite ljudi. Prišel sem, da prinesem med vas Jezusa, to pomeni odpuščanje, mir v srcu, dobroto in srečo. Vse to lahko uresničimo le skupaj, drug z drugim, z novim, že malo »sivim« župnikom in z Jezusom.

Kdo sem? Sem sin revne kmečke družine, kjer nas je bilo osem otrok, sedem fantov in eno dekle, jaz sem četrti po vrsti. Znal sem pasti krave tako, da so pri sosedih pojedle »runkl« (svinjska pesa), oče je hitro ugotovil, da nisem za kaj drugega kot za župnika. V osnovno šolo sem hodil v Zg. Kungoti. Srednjo živilsko šolo, smer mesar, sem končal v Mariboru, nato sem šel v bogoslovje in leta 1993 slavil novo mašo v domači župniji sv. Kunigunde. Mama nam je zgodaj umrla, stara le 48 let, ni dočakala moje nove maše, prepričan pa sem, da se je v nebesih veselila skupaj z mano in našo družino.

Moje prvo diakonsko in kaplansko mesto je bilo v Prekmurju v župniji Beltinci. Poleg verouka in drugih duhovniških obveznosti sem vodil 6 mladinskih skupin, skavte in

## PREDSTAVITEV

ministrante. Ko so me spraševali, kaj je najlepšega v Prekmurju, sem vedno rekel: »Pogled na Štajersko.« V resnici imam lepe spomine na to kaplansko mesto.

Na samostojno župnijo za oznanjevalca evangelija me je g. škof Kramberger poslal v Haloze. Med njimi sem se 20 let trudil biti Jezusov prijatelj in prinašati evangelij.

Mlade bi rad nagovoril z mislijo Franca Sodje: »Na žalost je na svetu preveč mladih starcev. Ker ne znajo živeti lepe mladosti, prehitro ostarijo in morda nikdar v življenju ne bodo srečni, ker ne bodo dozoreli.« Jaz pa vam kot duhovnik želim, da bi živeli lepo mladost in se z njo pripravili na bodoče življenje, zato vas vabim, da se vključite v mladinsko skupino in župnijo.

Beseda vsem nam. Hvaležnost je prva drža, ki naj bi se v nas vzpostavila zaradi veselja nad darom, ki smo mi sami. Ko se sprejmemo kot dar, zastonjski in brezpogojni dar, se razveselimo samega sebe. Samo pomislimo na veselje, ki ga otroku povzroči dar, ki ga prejme! Nekaj te otroške sreče nosi vsak prvinsko v sebi, četudi je morda globoko

zakopana za negativnimi doživetji nesprejetosti, tako morda že iz obdobja pred rojstvom, kakor iz časa otroštva ali še kasneje. Na dnu vseh naših izkušenj je – tako verjamemo po razodetju – izkušnja Božje, to je Očetove ljubezni, po kateri smo nastali in zaživeli kot Božji otroci. Vse notranje rane so kasnejše.

Zato je tudi prvi in najgloblji človekov odgovor lahko hvaležnost. Bogu, da sploh je in da je takšen, kot je. Kdor uspe nase pogledati v tej luči, se more razveseliti nad čudežem samega sebe. Ko se bo sam tako doživljal, bo z veliko večjo svobodo stopal v odnose z drugimi ljudmi, saj njegova globinska potrjenost ne bo več v prvi vrsti odvisna od njihovega sprejemanja ali zavračanja. Seveda pa doživetja z drugimi lahko močno pripomorejo k temu, da se posameznik zave svoje prvotne obdarjenosti ali pa da jo še globlje potisne vase in zastre pred svojo zavestjo.

Sem skavt, moje skavtsko ime pa je Zviti kojot (predstavnik zveri iz družine psov). Upam, da bom z vsemi vami prijatelj.

## 650 LET ŽUPNIJE KOTLJE

### **Predavanje ob 650 letnici župnije Kotlje**

V soboto, 25. novembra 2017, smo v župnišču Kotlje prisluhnili zanimivemu predavanju o naši cerkvi in župniji, ki ga je organizirala Kolpingova družina Kotlje. Predaval je zgodovinar dr. Vinko Skitek.



### **Je cerkev sv. Marjete v Kotljah res stara 650 let?**

V letu 2017 mineva 650 let, odkar se v pisnih virih omenja gradnja cerkve sv. Neže, Primoža in Felicijana pri Kotljah. Pri tej omembi ne bi bilo nič spornega, če ne bi v zgodovino pisju prihajalo do zamenjav lokacije te cerkve. Za določitev pravilne lokacije cerkve je pomemben tudi podatek, da so se vaščani Kotelj v tej listini zavezali, da okoli cerkve ne bodo zgradili pokopališča.

Omemba omenjene cerkve se najverjetneje nanaša na današnjo podružno cerkev sv. Neže na Vrhah, ki je bila hotuljska podružnica do konca 18. stoletja, ko nastane samostojna župnija na Selah in jo priključijo tej župniji. Tudi nastanek srednjeveških fresk v tej cerkvi sega po mnenju umetnostnih zgodovinarjev v drugo polovico 14. stoletja. Kljub temu Kotlje s tem nič ne izgubijo.

## 650 LET ŽUPNIJE KOTLJE

Ob zadnji prenovi tlaka v cerkvi sv. Marjete v Kotljah je bila odkrita predhodnica današnje cerkve, ki je nastala v dobi romanike (11. in 12. stoletje). Imela je pravokotno ladjo dimenzije 7 x 8 m in polkrožno zaključen prezbitერიj. Ob cerkvi je stala tudi kostnica, katere zemeljski del (ossarium) je bil namenjen shranjevanju kosti in je še danes ohranjen pod zakristijo sedanje cerkve. Kostnica je omenjena tudi v več arhivskih dokumentih iz 17. in 18. stoletja. V največji meri so jih gradili v dobi romanike, kasneje pa ne več.

Cerkev sv. Marjete je v 17. stoletju očitno pogorela, o čemer priča tudi postavitve oltarja sv. Florjana, zavetnika pred požari, leta 1662. Po požaru stare cerkvene stavbe niso obnavljali, ampak so jo zgradili na novo in jo

nekoliko povečali, o čemer pričajo tudi najdeni temelji prvotne cerkve.

Zaključimo lahko, da je v letu 1367, ko se omenja gradnja cerkve sv. Neže, v Kotljah že dolgo stala romanska cerkev s kostnico. Tudi zato lociranje cerkve sv. Neže v Kotlje ni pravilno, ampak je ta cerkev identična s še danes ohranjeno cerkvijo sv. Neže na Vrhah. In koliko je sedaj stara cerkev sv. Marjete v Kotljah? Ta cerkev v svojih temeljih in z ohranjenim delom kostnice sega v dobo romanike in je tako precej starejša od cerkve sv. Neže. Več o njeni starosti bodo razkrile nadaljnje raziskave arhivskega in drugega gradiva.

*Dr. Vinko Skitek*



## 21. ADVENTNI VEČERI

Župnijski dom Ravne

**Drugi adventni večer, petek, 8. decembra, 19:00**

**Okrogla miza: BITI KRŠČEN, LJUBITI ISLAM**

**(islam in krščanstvo)**

Pričevanje zakoncev Nataše in Vael Hanuna. On je slovenski Arabec palestinskega očeta, rojen v Siriji, odraščal je v pozitivni krščansko-muslimanski družini. Ona je Slovenka in katoličanka. Spoštujeta religijo drug drugega, se medsebojno podpirata in odprto komunicirata o vsem. V pogovoru bomo lahko izvedeli: Ali se lahko kristjani kaj naučimo od muslimanov? Je islam res religija nasilja? Kaj se lahko naučimo o beguncih, terorizmu, našem Bogu in Alahu? Je možno sožitje med kristjani in muslimani?

**Tretji adventni večer, petek, 15. decembra, 19:00**

**V BOŽJEM NAROČJU**

Predava: dr. Barbara Simonič, zakonska in družinska terapevtka, predavateljica na Teološki fakulteti Univerze v Ljubljani  
Človek kot oseba iz odnosa nastaja in prihaja, v odnose vstopa in jih soustvarja, v njih se razvija in raste, trpi in preobraža. Odnose vzpostavljamo na različnih ravneh: do sebe, do drugih soljudi ter tudi do Boga. Tesni, pristni in intimni odnosi so zaznamovani z občutkom bližine in resnične povezanosti, kar je ključnega pomena za naše življenje. Tudi izkustvo odnosa z Bogom in Presežnim je pomembno,

**Četrty adventni večer, petek, 22. decembra, 19:00**

**SMO PRED NOVIM VALOM ATEIZMA?**

Predava: Branko Cestnik, teolog, filozof, pater klaretinec  
Milenijci (rojeni od 1980 do 2000) se kažejo kot najbolj neverna generacija v zgodovini Zahoda. Zdaj milenijci rojevajo otroke in ustvarjajo družine. Ali to napoveduje novo ateistično dobo ne samo pri nas, temveč po celem Zahodu? Kako oznanjati evangelije ljudem, za katere se zdi, da nimajo skoraj nič verskega čuta?

## OBVESTILA

**Torek, 5. dec.**, ob 16.00: obisk sv. Miklavža

**Petek, 8. dec.**, ob 19.00, župnijski dom Ravne, drugi adventni večer: »Islam in Krščanstvo«, Nataša in Vael Hanuna

**Petek, 15. dec.**, ob 19.00, župnijski dom Ravne, tretji adventni večer: »V Božjem naročju«, dr. Barbara Simonič

**Sobota, 17. dec.**, ob 17.00: Luč miru iz Betlehema

**Nedelja, 18. dec.**, ob 17.00: spokorno bogoslužje in priložnost za sv. spoved na Ravnah za vse tri župnije

**Petek, 22. dec.**, ob 19.00, župnijski dom Ravne, četrty adventni večer: »Smo pred novim valom ateizma«, Branko Cestnik, filozof, pater klaretinec

**Nedelja, 24. dec.**, ob 19.45: božičnica pred sv. mašo  
ob 20.00: otroška božična sv. maša,  
ob 24.00: polnočnica

**Ponedeljek, 25. dec.**, ob 9.00: sv. maša

**Torek, 26. dec.**; sv. Štefan, ob 9.00: sv. maša; blagoslov vode in soli

**Nedelja, 31. dec.**, ob 9.00 zahvalna sv. maša ob zaključku koledarskega leta 2017

**Ponedeljek, 1. jan.** Marija sv. Božja Mati, ob 9.00: sv. maša in blagoslov trikraljevske vode, kadila in krede.



**Dostojanstvo božjega otroštva sta prejela:**

13. Anže Purgaj; 14. Nina Repotočnik

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik  
Lektorica: Irena Oder  
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.



Uredniški odbor: Petra Jamnik  
Kobolt, Janez Gorenšek,  
Kristina Grabner  
Naklada 170.